

Σε ναούς και δήμους για φαγητό και χρήματα

Δημοσιεύτηκε: Κυριακή, 27 Νοεμβρίου 2011 | ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ



ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΕΚΛΑΡΗΣ

«Κανένας νηστικός άνθρωπος στη Θεσσαλονίκη». Με αυτό το σύνθημα - στόχο, ιερείς, μέλη φιλόπτωχων ταμείων και εκπρόσωποι των δήμων σε όλη τη Θεσσαλονίκη, υποστηρίζουν καθημερινά εκατοντάδες πολίτες, που αναζητούν οικονομική ενίσχυση για να πληρώσουν το λογαριασμό της ΔΕΗ, το ενοίκιο ή το πετρέλαιο, ακόμη όμως και ένα πιάτο φαγητό γι' αυτούς και τα παιδιά τους.

Νέοι άνθρωποι που δεν έχουν δουλειά, ηλικιωμένοι μόνοι ή με τα εγγόνια τους, τον τελευταίο καιρό και αρκετοί μεσήλικες που έμειναν άνεργοι, προστρέχουν στα 35 συσσίτια που διοργανώνονται καθημερινά σε όλη τη Θεσσαλονίκη, τα οποία έχουν διπλασιαστεί τον τελευταίο χρόνο εξαιτίας των σημαντικών οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν χιλιάδες πολίτες.

Δραματικές ιστορίες

Σε κάθε γειτονιά εκτυλίσσονται καθημερινά δραματικές ιστορίες. Σε ένα από τα συσσίτια βρίσκεται καθημερινά τροφή μια ηλικιωμένη η οποία με τη σύνταξη των 400 ευρώ πρέπει να φροντίσει τα τρία εγγόνια της και τώρα καλείται να πληρώσει και το «χαράτσι» της ΔΕΗ ύψους 320 ευρώ. Στο δήμο άλλης περιοχής ένα νεαρό ζευγάρι, που μένει μαζί με τα δύο παιδάκια του μέσα στο αυτοκίνητο, αφού τους έγινε έξωση από το σπίτι, αναζητεί οτιδήποτε θα μπορούσε να στηρίξει ένα νέο νοικοκυριό. Ένας καλοντυμένος κύριος, που έμεινε στα 55 του χωρίς δουλειά και ψάχνει σπίτι, ρούχα και περιμένει στην ουρά για το συσσίτιο.

Διπλάσιος αριθμός

Καθημερινά σε ολόκληρο το πολεοδομικό συγκρότημα προσέρχονται στα συσσίτια πάνω από 4.000 άνθρωποι. Ο αριθμός έχει διπλασιαστεί μέσα στον τελευταίο χρόνο, ενώ πλέον οι Έλληνες αποτελούν περίπου το 60% - 70%. Ταυτόχρονα εκατοντάδες είναι αυτοί που σπεύδουν στην εκκλησία ή το δήμο, ζητώντας οικονομικό βοήθημα των 20, 30 ή 50 ευρώ για να πληρώσουν τη ΔΕΗ (με ή χωρίς το «χαράτσι» για το ακίνητο), το ενοίκιο του σπιτιού που διαμένουν, ή να αγοράσουν λίγο πετρέλαιο για να ζεσταθούν.

«Δίνουμε καθημερινά φαγητό στο συσσίτιο της οδού Αμύντα και τρόφιμα στο σπίτι σε όσους δεν μπορούν να έρθουν. Παράλληλα παρέχουμε έκτακτα βοηθήματα σε ανθρώπους που δεν μπορούν να πληρώσουν λογαριασμούς ρεύματος, ειδικά τώρα που έχουν και το τέλος ακινήτου, ενοίκια, φροντιστήρια παιδιών. Βοηθάμε όσο μπορούμε, όσο το δυνατόν περισσότερους, ανεξάρτητα από την εθνικότητα, τη γλώσσα ή το θρήσκευμά τους. Η ανάγκη είναι πολύ μεγάλη και οι συνθήκες δύσκολες για μεγάλο αριθμό ανθρώπων», σημείωσε ο π. Γεώργιος Θεοδωρής, υπεύθυνος του Φιλόπτωχου Ταμείου της εκκλησίας του Αγίου Δημητρίου.

Πού οργανώνονται

Από την Ι. Μητρόπολη Θεσσαλονίκης οργανώνονται καθημερινά 14 συσσίτια, όπου βρίσκουν τροφή πάνω από 1.300 άνθρωποι. Τα δύο μεγαλύτερα με προσέλευση τουλάχιστον 200 ανθρώπων καθημερινά είναι αυτά του

Αγίου Δημητρίου, που γίνεται σε συνεργασία με το δήμο Θεσσαλονίκης στην οδό Αμύντα και της Παναγίας Δέξιας στην Καμάρα. Παράλληλα συσσίτια οργανώνουν οι ενορίες Αγίας Βαρβάρας, Αγίας Μαρίνας, Αγίας Τριάδας, Αγίου Θεράποντα, Αγ. Ιωάννη Χρυσοστόμου (Παπάφη), Ανάληψης, Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, Οσίας Ξένης (Χαριλάου) Παναγίας Λαοδηγήτριας, Προφήτη Ηλία (Ολυμπιάδος), Προφήτη Ηλία (Πυλαίας), καθώς και στο Χαρίσειο Γηροκομείο.

«Καθημερινά δεχόμαστε ανθρώπους που έχουν ανάγκη τη βοήθεια. Στα συσσίτια ο κόσμος έχει αυξηθεί και τον τελευταίο χρόνο έχει αλλάξει η σύνθεση, αφού η πλειοψηφία είναι Έλληνες», επισήμανε ο γενικός αρχιερατικός επίτροπος της μητρόπολης Θεσσαλονίκης, αρχιμανδρίτης Δαβίδ Τζιουμάκας. Όπως συμπληρώνει, σημαντική είναι η συνεισφορά των πολιτών στον έρανο της αγάπης, που θα διεξαχθεί φέτος από τις 13 έως τις 19 Δεκεμβρίου από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης.

Σε καθημερινή βάση

Στην Ι. Μητρόπολη Νεαπολέως-Σταυρουπόλεως διοργανώνονται συνολικά 20 συσσίτια με συμμετοχή που ξεπερνά τα 2.500 άτομα καθημερινά. Το πολυπληθέστερο είναι αυτό των Αγίων Πάντων, ενώ συσσίτια γίνονται καθημερινά στις ενορίες Τριών Ιεραρχών, Αγ. Αθανασίου και Αγ. Κοσμά Αιτωλού στον Εύοσμο, Αγίου Χαραλάμπους, Αγίου Δημητρίου και Αγίου Βασιλείου Συκεών, Αγίου Κωνσταντίνου Ηλιούπολης, Αγίου Παντελεήμονα Πολίχνης, Αγ. Ραφαήλ Μετεώρων, Αγίου Παντελεήμονα Αμπελοκήπων, Αγίου Νικολάου και Αγίας Παρασκευής Ξηροκρήνης, Αγ. Γεωργίου Νεάπολης, Αγίου Δημητρίου Διαβατών, Αγίου Γεωργίου Ευκαρπίας, Μεταμόρφωσης και Αγίου Γεωργίου Κορδελιού, Κοιμήσεως Θεοτόκου Ωραιοκάστρου και στο Δενδροπόταμο, όπου στα παιδιά παρέχεται πρωινό και μεσημεριανό μετά το σχολείο.

Ερανος αγάπης

«Εκτός από τα συσσίτια, όπου καθημερινά διανέμονται 2.500 μερίδες φαγητού, υπάρχει και διανομή ξηράς τροφής, κάθε μέρα εκτός της Κυριακής. Οι ανάγκες αυξάνονται καθημερινά, τα συσσίτια έχουν διπλασιαστεί το ίδιο και οι άνθρωποι που έρχονται για να πάρουν ένα πιάτο φαγητό. Παράλληλα πολλοί έρχονται για να ζητήσουν μια οικονομική βοήθεια για να πληρώσουν τη ΔΕΗ, το ενοίκιο, ή το πετρέλαιο για το σπίτι τους. Γνωρίζουμε ότι με 50 ευρώ δεν καλύπτονται όλες οι ανάγκες, όμως πρέπει να διαχειριστούμε το Φιλόπτωχο Ταμείο, το οποίο έχει αδειάσει, νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά. Τώρα πλέον περίπου το 50% όσων έρχονται για βοήθεια είναι Έλληνες, ενώ παλαιότερα οι περισσότεροι ήταν μετανάστες», τόνισε ο π. Στέφανος Βασιλείου υπεύθυνος του Φιλόπτωχου Ταμείου της Μητρόπολης Νεαπολέως-Σταυρουπόλεως, υπενθυμίζοντας παράλληλα την ανάγκη για συμμετοχή των πολιτών στον έρανο της αγάπης που θα γίνει από τις 10 έως τις 20 Δεκεμβρίου.

Στην Ι. Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς διοργανώνεται καθημερινά ένα συσσίτιο σε συνεργασία με το δήμο Καλαμαριάς στην οδό Αμισού. «Το φιλόπτωχο ταμείο της μητροπόλεώς μας έχει αδειάσει, αφού πολλοί έρχονται για βοήθεια καθώς δεν έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν τις ανάγκες τους. Ο έρανος αγάπης στην Καλαμαριά θα γίνει από 11 έως 14 Δεκεμβρίου», πρόσθεσε ο π. Κωνσταντίνος, υπεύθυνος του Γενικού Φιλόπτωχου Ταμείου.



Φ01: Νέοι άνθρωποι χωρίς δουλειά, ηλικιωμένοι μόνοι ή με τα εγγόνα τους και αρκετοί μεσήλικες, που έμειναν άνεργοι, προστρέχουν στα 35 συσσίτια που διοργανώνονται καθημερινά σε όλη τη Θεσσαλονίκη





Φ03: Εθελόντριες του Φιλόπτωχου Ταμείου εξυπηρετούν καθημερινά περισσότερα από 200 άτομα, παρουσία του πατέρα Γεωργίου Θεοδωρή, εφημέριου του Αγίου Δημητρίου, υπεύθυνου του Φιλόπτωχου Ταμείου

